

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.425

Jueves 22 de Junio de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos

EL CAUDILLO INAUGURA EN DEUSTO UN POBLADO DE 1.070 VIVIENDAS

Previamente, asistió S. E. a la bendición de la nueva estación férrea de Bilbao, la más bella en su clase de toda la red nacional. Queremos transformar el ferrocarril porque es indispensable para España

En la nueva estación de la Renfe de Bilbao, 22.—A las siete en punto de la mañana llegó el Caudillo a la entrada principal de la nueva estación de la Renfe, la cual se halla magníficamente engalanada. Fue recibido por el conde de Guadalhorce, presidente del Consejo de administración de la Renfe; el director general, señor Rivero de Aguilar; el director general de Ferrocarriles y Tranvías, y alto personal de la entidad, de Madrid y Bilbao. Una compañía de Infantería con bandera y música interpretó el himno nacional y rindió los honores de ordenanza al Generalísimo, siendo revistada por Su Excelencia. El jefe del Estado, acompañado del presidente de las Cortes, de los ministros de la Gobernación, Aire, Justicia e Industria y Comercio; del subsecretario de Industria, directores generales de Correos y Telecomunicación, Industria, Radiodifusión y Prensa; de las autoridades locales y jerarquías, penetró en el vestíbulo principal y, de allí, por la escalinata de mármol, subió a los andenes, que se hallaban materialmente cuajados de obreros y empleados de la Renfe, que prorrumpieron en prolongadas aclamaciones al Generalísimo. En uno de los an-

Franco rinde homenaje al general Primo de Rivera y al conde de Guadalhorce

El Caudillo da por terminada su estancia en Bilbao con una visita a la basílica de Begoña

denes fué colocado un altar, en el cual ofició, en la bendición del nuevo edificio, el vicario capitular de la diócesis. El conde de Guadalhorce, a continuación, pronunció unas palabras, en las que expuso su salutación al Caudillo y su gratitud por la obra de reconstrucción nacional que viene realizando, de un modo especial en la mejora de las comunicaciones ferroviarias, de lo que es muestra espléndida la estación que se inauguraba. El Caudillo contestó al conde de Guadalhorce con un discurso, cuyas últimas palabras fueron acogidas con una ovación cariñosísima por parte del personal de la Renfe.

Características del edificio

La nueva estación de la Renfe hace tiempo que se encontraba en servicio, pero se ha aprovechado ahora

la presencia del jefe del Estado en Bilbao para proceder a su bendición. Es, sin duda, el edificio más bello de los destinados a estación, de toda la Red Nacional. Enclavado en un lugar muy céntrico de la población, su arquitectura elegante está a tono con la suntuosidad de las edificaciones vecinas. El zaguán, resplandeciente de mármoles y admirablemente decorado con distintos motivos pictóricos, es soberbio. En la línea izquierda de los andenes están instalados todos los servicios de tráfico, montados espléndidamente: un bar, un restaurante, etc. Todo ello bajo una bóveda de hierro y cristalería que les da gran prestancia. La obra ha costado más de treinta millones de pesetas.

Inauguración de un nuevo poblado en Deusto

Después de recorrer S. E. las distintas instalaciones, volvió a formarse la comitiva, y entre las aclamaciones del gentío, congregado en las cercanías de la estación, marchó el Caudillo para Deusto, con el fin de proceder a la inauguración del nuevo poblado obrero, colocado bajo la advocación de San Ignacio de Loyola, con una capacidad de 1.070 viviendas. El Caudillo fué recibido por los directores generales de la Vivienda, el delegado nacional de Sindicatos, el del Frente de Juventudes y todas las jerarquías del Movimiento y sindicales, de la provincia y de Bilbao. Las amplias calles del nuevo poblado se encontraban adornadas con banderas nacionales y del Movimiento, y los emblemas de la C. N. S. y del Instituto Nacional de la Vivienda. El Caudillo penetró bajo palio, cuyas varas eran llevadas por jerarquías del Movimiento, en la iglesia, dedicada a San Ignacio de Loyola. Seguidamente se cantó una salva, oficiando de preste el vicario capitular y ocupando el Caudillo un lugar preferente en el altar mayor. Desde el exterior del templo, el vicario capitular procedió a la bendición de la barriada. A continuación, el delegado provincial de Sindicatos fué llamando a cuarenta y siete beneficiarios, a los cuales el Caudillo entregó las llaves de las nuevas viviendas y estrechó la mano. Después, el ministro de Justicia pronunció un discurso, terminado el cual el Caudillo visitó las calles principales del poblado.

Características del nuevo poblado

La nueva barriada inaugurada consiste de 1.070 viviendas, iglesia, casino y campo de deportes. Las calles son amplias. Hay una plaza principal de entrada, frente al casino, y otra, muy amplia, frente a la iglesia, con paseos cubiertos, jardines y una fuente ornamental. Los tipos de vivienda son varios: todas amortizables en cuarenta años. Las rentas van de 100 a 300 pesetas según la clase. Las piezas son muy holgadas: dos, tres y cuatro dormitorios, según tipo de vivienda, con una sala de estar, comedor y cuarto de baño. Cuarenta y dos casas tienen ascensor, luces a fachada, sin patios cerrados. En éstos se ven pérgolas de jardinería y playas artificiales.

La iglesia es capaz para unas mil personas. En su fachada hay una monumental estatua de San Ignacio, obra de Martínez Arteaga. La decoración del templo es sobria, de líneas clásicas y buenas luces. Tiene instalaciones anejas de catequesis, salón para las obras de A. C. y oficina y viviendas para el párroco. El barrio está dotado de todos los servicios públicos apetecibles: Correos, Teléfono y Teléfono, sucursales de Bancos y Cajas de Ahorro, 120 locales comerciales, mercado, casino y un espléndido campo de deportes, que ha costado seis millones de pesetas, con instalaciones para fútbol, hockey, pistas de atletismo, dos frontones, tenis, salas de gimnasia y una piscina. Integran sus accesos una línea de autobuses; que no tardará en implantarse, y una estación ferroviaria afectada al tren eléctrico de Bilbao a Las Arenas. El poblado ha costado no-

venta millones, en números redondos. Las obras comenzaron en 1947, y en su construcción se han vencido enormes dificultades solventadas por el Instituto Nacional de la Vivienda y la Obra Sindical del Hogar.

Don Fernando Mayo, presidente de aquél, ha declarado que la obra es modelo en su género. El poblado ha sido visitadísimo por gran número de personalidades nacionales y extranjeras, que han quedado maravilladas de su trazado y condiciones.

Proyecto de construcción de otro poblado

Está en proyecto la construcción de otro poblado compuesto de 1.500 viviendas, en terrenos inmediatos al que está enclavado el de San Ignacio de Loyola, en el plano de ensanche de Deusto.

Con estas 1.070 viviendas que se inauguran, pasan de 4.000 las construidas a partir de 1937. En proyecto—casi todas sobre terrenos ya adquiridos—hay cerca de 3.000. Actúan en esta labor el Instituto Nacional de la Vivienda y la Obra Sindical del Hogar; la entidad «Viviendas Municipales» de Bilbao, que ha levantado más de 800 viviendas, tiene en construcción 505, y en proyecto otras 500, en terrenos propios; la Dirección General de Regiones Devastadas, el Instituto Social de la Marina (poblados para pescadores), «Viviendas Provinciales», que acaba de terminar los proyectos para 2.000, y algunas entidades particulares acogidas a los beneficios de la Ley. Y un particular, don Antonio Manchaca y de la Bodeba, que por iniciativa propia ha construido varias barriadas de tipo ultraeconómico, sin la menor idea de lucro.—Logos.

El Caudillo en el campo de deportes

El Caudillo y su séquito marcharon después al campo de deportes, donde presenciaron unas evoluciones de jóvenes del Frente de Juventudes afectos a distintas localidades bilbaínas. Los ejercicios terminaron formando los muchachos, con singular perfección, el «Victor», y en los dos lados de éste la palabra «Franco». Luego el Caudillo procedió a arriar la bandera nacional, mientras que los

Procedentes de Bilbao llegan a Madrid varios ministros

Madrid, 22.—Procedentes de Bilbao, en avión militar, han llegado los ministros del Aire, Justicia, Industria y Comercio, y director general de Seguridad, después de haber asistido a los actos conmemorativos de la liberación de aquella capital.—Logos.

«Cimez lectularius» de viaje en un tranvía de Barcelona

Barcelona, 22.—Don Agustín Racel, que viajaba en un tranvía de los más modernos, y a quien cayó encima un «cimez lectularius», echó mano de un cortaplumas y levantó un listón de los que sujetan el cristal de la ventanilla del vehículo, y descubrió allí toda una numerosa familia de «cimez lectularius» (vulgo chinches). El señor Racel pidió al cobrador que le exhibiera el certificado de Sanidad del tranvía, que no poseía, porque el coche acababa de salir de los talleres y había sido puesto en servicio sin inspección sanitaria. Inmediatamente el señor Racel ha denunciado el caso a la Inspección de Sanidad.—Logos.

Llegan a Melilla tres submarinos españoles

Melilla, 22.—En viaje de prácticas por alta mar, han llegado a este puerto los submarinos españoles «General Mola», «KD. 10» y «G. 7», mandando dicha flotilla el capitán de navío don Félix Gómez Rodríguez. Mañana saldrán para Cartagena. Se han organizado diversos actos en honor de los marinos visitantes.—Logos.

ministros de Justicia e Industria y Comercio lo hacían con las del Movimiento. Después visitaron algunos pisos de la barriada, y al volver a una de las calles la muchedumbre cantó el Himno del Movimiento, dando el Caudillo los gritos de ritual. En la formación juvenil figuraban todas las banderas y guiones del Frente de Juventudes de Vizcaya.

S. E. en la basílica de Begoña

A las once y media, llegó el jefe del Estado a la basílica de Begoña, acompañado de su séquito. Momentos después llegó su esposa. Los alrededores del templo estaban adornados con banderas y colgaduras nacionales. El público, muy denso, ovacionó al Caudillo y a su esposa. El jefe del Estado pasó revista a una batería de artillería a pie, con bandera, mientras se interpretaba el Himno Nacional. En la puerta del templo era esperado por el vicario capitular, el párroco de la basílica y otros sacerdotes. El Caudillo y su esposa penetraron bajo palio, cuyas varas portaban jerarquías militares. Una vez en el presbiterio, oraron breves momentos ante la imagen de la Virgen de Begoña, y se entonó una salva por el vicario capitular, que cantó el Escolanía de Tiplés. El acto terminó con el ofrecimiento a la esposa del Caudillo de la medalla de cofrade de la Virgen de Begoña, que le fué impuesta por la esposa del presidente de la Diputación Provincial. Con iguales honores y aclamaciones que a la llegada, el Caudillo y su esposa, con el séquito, abandonaron el templo y se dirigieron al Gobierno Civil, para preparar su regreso a El Pardo.—Logos.

Causa inquietud en Inglaterra la acción comunista en MALASIA

«Para combatirle y vencerle deben aceptarse todos los gastos de guerra»

Londres, 22 (6 t.).—La Prensa conservadora pide al Gobierno laborista británico que acepte todos los gastos de guerra para combatir al comunismo en Malaca. El «Financial Times» dice que el fracaso en el caso de poder contener al comunismo en Malaca socavaría la prosperidad de la zona de la libra esterlina. Si no fuera más razón que ésta sería bastante para tener que ganar la guerra, termina diciendo el periódico. Por su parte el conservador «Daily Telegraph» dice que hay que tener en cuenta la afirmación hecha recientemente por el jefe del Gobierno de que Gran Bretaña no piensa abandonar Malaca. La campaña militar puede ser realmente larga, agrega, pero hay que perder tiempo en ganar la batalla psicológica. Tenemos que decir que pensamos permanecer en Malaca y que nuestra estancia allí es en ventaja suya.—Efe.

DISCURSO DEL CAUDILLO EN EL ACTO INAUGURAL DE LA ESTACION DE BILBAO

Bilbao, 22.—En el acto inaugural de la estación del Norte, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

«Al inaugurar esta magnífica estación, que pone un nuevo jalón en la modernización de los ferrocarriles españoles, y que nos ofrece el contraste de la concepción moderna de las cosas con las viejas, quiero rendir un homenaje a la España del general Primo de Rivera y al señor conde de Guadalhorce que, rompiendo los moldes de la España vieja, intentaron modernizar los ferrocarriles españoles con realizaciones grandiosas de que fué exponente aquella exposición realmente extraordinaria de Barcelona, donde contemplamos el sueño de un ingeniero español en aquellas maquetas maravillosas, en aquellos planos murales donde se concentraba el esfuerzo de la técnica española aplicada a la mejora del país. Aquello que fué empujado en 1927, moría en 1931, como iba a morir España... Hoy, gracias a Dios, pues él nos puso en el camino de poder hacerlo, estamos ya en vísperas de realizar aquella ilusión. Una de las primeras cosas que hicimos en Burgos, en plena guerra, fué pedir todos aquellos planos, aquellos proyectos, aquellas inquietudes, para entregárselos a un plantel de ingenieros y técnicos españoles para poner al día, y llevar a cabo, aquél sueño que hoy vemos que va siendo una realidad, no solamente en esta obra de transformación del ferrocarril español, indispensable para la vida de España, sino en esas decenas de pantanos y obras de riego y esas miles y miles de hectáreas que van a convertir el territorio español en algo fecundo y pródigo. Yo felicito al Consejo de la Renfe por el esfuerzo que, contra todos los elementos y dificultades, está llevando a cabo, para poder realizar la transformación del ferrocarril español. Nosotros queremos transformar el ferrocarril, por dos razones: una imperativa; porque es indispensable para la vida de España, para servir a nuestro tráfico y al pueblo español; y otra, porque necesitamos también impulsar unas grandes industrias eléctricas, igualmente indispensables a la vida económica del país. Vimos ayer en uno de los centros industriales que visitamos, el adelanto que las industrias eléctricas están experimentando, y que contamos con elementos técnicos y básicos para lograrlo, y confiamos en el esfuerzo de las actividades industriales españolas para lograr pronto esta transformación de los ferrocarriles que, sirviendo la demanda angustiosa del transporte, vaya a fecundar la economía española al tiempo que ofrece a nuestros obreros nuevas fuentes de trabajo y producción. Felicito a todos en este día, y les estimulo a continuar por el camino emprendido. De esta manera no solamente habremos servido a la Patria, sino que habremos logrado, al mismo tiempo, engrandecerla.» (Grandes y prolongados aplausos).—Logos.

Se encuentra en Toledo el Batallón del Colegio Militar de Portugal

Ha visitado la Escuela Central de E. Física y las ruinas de El Alcázar

Toledo, 22.—El batallón del Colegio Militar de Portugal visitó hoy esta capital. Las calles aparecían engalanadas con banderas de España y Portugal. En las primeras horas de la mañana llegó a la Escuela Central de Educación Física el embajador de Portugal, doctor Carneiro Pereira, que fué recibido por el general Aguirre, jefe de instrucción del Estado Mayor Central, y el gobernador militar de la plaza, coronel Calvo. Con los alumnos del Colegio Militar portugués llegaron también el gobernador militar de Lisboa, general Pereira Coutinho; el agregado militar de la Embajada de Portugal, coronel Botelho, y el director del Colegio, brigadier Pereira. Una compañía del Regimiento de Cantabria número 30, con bandera y banda, rindió honores al embajador de Portugal, quien salió después al gobernador civil, autoridades, director de la Escuela y profesores, así como a una representación de jefes y oficiales de la plaza. Los alumnos de la Escuela Cen-

El Caudillo en Bilbao

Sigue el viaje triunfal, por tierras vizcainas, de S. E. el jefe del Estado y Caudillo de los españoles. Como sucede siempre que Franco se pone en contacto con el pueblo, se da la nota exacta de la lealtad, del entusiasmo y de esta hora viva de España redimida de los que quisieron que nuestra Patria fuera subyugada a las órdenes de Moscú, a los imperativos de la masonería. Para ello fué necesaria una Cruzada. Y no podía faltar, en uno de los discursos del Generalísimo, la alusión fervorosa a nuestros mártires y a nuestros héroes. Y su tono fué en estos momentos hondamente dramático. El declinó el homenaje que le rendían los bilbaínos hacia «los que dejamos por esas breñas rotas en el camino por traer la bandera de la liberación a las tierras de Vizcaya, hacia los cautivos que padecieron en las cárceles o en las prisiones y hasta—aquí el más alto sentido espiritual de sus palabras—hacia los que, engañados, pelearon contra la Patria». Los miles de personas que le escucharon han valorado todo el hondo sentido de estas frases. Son la lección viva de un gobernante enamorado de su pueblo y entregado totalmente a su servicio. Son, además, ante el mundo, el más bello ejemplo de cómo se llega al corazón cuando se habla de verdad y de justicia, dos vocablos que hoy parecen borrados en la vida política de muchos países.

Es, por otra parte, el viaje del Caudillo por tierras de Vizcaya, el pregón más claro y terminante de la unidad entre los hombres y las tierras de España. La emoción de nuestra guerra de Liberación vive aún en estas horas venturosas de la paz. Porque, la victoria ha sido, en definitiva, «una victoria del pueblo español». Así, sin localismo de clase o de partido. Era la España eterna «que resucitaba fraguada en el corazón y en el pensamiento de nuestros juveniles...»

Este viaje con que el Caudillo ha querido simbolizar, con su presencia, la gesta heroica de la liberación de Bilbao, proclama perfectamente la razón de nuestro Movimiento. A pesar de los odios y de las injusticias de ciertas cancellerías extranjeras. A pesar del incomprensible aislamiento, España, sin ayudas de fuera, sigue su tarea de reconstrucción fiada en sí misma y en las virtudes que, de por siempre, fueron la razón de nuestra Historia y la fortaleza de nuestra raza. Frente al mundo entenebrecido, España sigue dando lecciones y, en este caso, es la de que cómo puede lograrse y consolidar la paz. El Caudillo, ha dado en Bilbao una lección de profundo sentido social. Frente a las internacionales, bien sean de tipo liberal o de carácter marxista, está nuestro sentido exacto de la vida. La primera convierte al obrero en máquina, lo segundo le hace esclavo. Nuestra filosofía, que nace de la

EN GRANADA HAN ACABADO CON LA MENDICIDAD

Niños explotados por desaprensivos para pedir limosna

Granada, 22.—Es muy halagüeño el resultado obtenido con las medidas puestas en práctica para acabar con los mendigos profesionales en las calles de la capital. Durante las fiestas del Corpus Christi, a pesar de la aglomeración de público y la afluencia de forasteros, no se han visto mendigos en las calles. Se han dado casos impresionantes de niños de corta edad que no sabían quienes eran sus padres, y eran explotados por desaprensivos para pedir limosna. También se ha descubierto que con el mismo fin habían sido alquilados otros niños. Los servicios correspondientes atienden a las personas necesitadas, a las que se facilitarán medios para ganarse el sustento.—Logos.

Información Local

Mañana se celebrará una brillante cabalgata medieval y el pregón de las ferias

Se organizará en la plaza de Los Zuloaga y en el Azoguejo se pedirá permiso al alcalde para celebrar fiesta en Segovia

Mañana, día 23, a las diez de la noche, una cabalgata a estilo de la Edad Media recorrerá las calles de Segovia, y en el Azoguejo, ante el Ayuntamiento, formarán los caballeros, heraldos y pregonero, solicitando autorización de la autoridad municipal para celebrar feria y fiesta en Segovia.

Para que el público pueda seguir el vistoso ceremonial, vamos a darle a conocer a nuestros lectores.

La cabalgata se formará en la plaza de Los Zuloagas, de allí partirá hacia el Azoguejo por la calle de San Juan. Formarán, primero, los cuatro heraldos a caballo; tras ellos el pregonero, portando el pendón de la ciudad; a continuación, dos guardaespaldas y dos tambores, siguiendo la comitiva de caballeros en tres filas; todos los caballeros portarán antorchas.

Al llegar al Azoguejo, el pregonero se situará frente a las autoridades y los heraldos cara a los cuatro puntos cardinales. Mientras, surtan los tambores y los caballeros forman en la parte posterior. Hecho el silencio, un toque de atención señalará el comienzo de la feria y fiesta y el pre-

gonero se acercará al señor alcalde de la ciudad y le pedirá licencia para celebrar la feria y fiesta en Segovia, concedido, los cuatro heraldos y los tambores sonarán nuevamente; hecho el silencio, los heraldos pronunciarán la frase simbólica de «Feria y fiestas en Segovia, por merced de Enrique IV.» y el pregonero dará comienzo a la lectura del Pregón, original de un miembro del Grupo Loma. Concluida la lectura, se tocará nuevamente atención y el pregonero solicitará de la autoridad permiso para pregonar por las calles y plazas de Segovia, las ferias y fiestas; una vez con la venia del señor alcalde, se ordenará en marcha, siguiendo por las calles de Cervantes Juan Bravo e Isabel la Católica, donde se volverá a leer el pregón, marchando desde allí al lugar de partida, donde finalizará la cabalgata.

Así Segovia volverá a estremecerse al paso de los caballeros medievales, que piden feria y fiestas para su ciudad.

Se ruega al público se sitúe en los sitios acotados al efecto, en evitación de posibles accidentes.

AYER CELEBRO SESION LA COMISION PERMANENTE DEL AYUNTAMIENTO

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento. Presidió el alcalde, don César Zubizar, y asistieron los tenientes de alcalde don César Martín Peña, don Domingo Enriquez y don Benjamín Sánchez, el secretario-letrado de la Corporación, señor Peláez, y el interventor, señor Villaverde. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

Disposiciones oficiales
La Comisión queda enterada de una orden del ministerio de la Gobernación, de 28 de Abril, por la que se dictan normas complementarias al artículo 8.º del Reglamento de 23 de Mayo de 1947, para aplicación de la ley de ordenación de solares.

Perpetuidad
Don Jenaro García Burgos solicita la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Angel de la Guarda, y se accede a la petición, previo el pago del canon correspondiente.

Premio de nupcialidad
José Hernanz Rincón solicita el premio de nupcialidad que concede el Ayuntamiento a los empleados que contraen matrimonio, y se accede a la petición.

Obras
Se aprueban las notas de honorarios por dirección de obra de las de abastecimiento de agua potable a la ciudad, correspondiente a la 31 y 32 certificación, que importan, respectivamente, 3.436,59 y 7.264,31 pesetas.

FARMACIA DE GUARDIA
Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

Bicicletas DIANA y "B. H."
Venta a plazos
Auto-Industrias MARTIN
Azoguejo, 9 (Columba)
Publicidad RACES

Ayer celebraron un brillante festival las juventudes de la Sección Femenina

Con motivo de la clausura del curso 1949-50

Ayer miércoles, a las ocho de la tarde, se celebró en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes un festival organizado por las juventudes de la Sección Femenina, con motivo del fin de curso.

Al acto asistieron el subje provincial del Movimiento, presidente de la excelentísima Diputación, delegada provincial de la Sección Femenina, delegado provincial de Ex Combatientes, asesor religioso de la Sección Femenina, inspector provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., secretario provincial de la Vieja Guardia, representantes de los colegios de primera enseñanza y un público muy numeroso, debido a la extraordinaria expectación que había despertado esta fiesta.

El jardín estaba bellamente adornado con banderas nacionales y del Movimiento y gallardetes, que daban un aspecto agradabilísimo a dicho lugar. Se instalaron varios altavoces.

Primeramente actuó la sección de margaritas, interpretando maravillosamente el romance de «Las hormiguitas coloradas».

A continuación la sección de flechas azules bailó la jota de Zarzuela del Monte y Cruz de Muñozeros, que fueron muy aplaudidas. Después el coro de la sección «María de Molina» interpretó maravillosamente las siguientes canciones: «Ave María», gregoriana, y «De los álamos vengo», canción del siglo XVIII.

Acto seguido las flechas de la sección «Teresa de Jesús» bailaron un paloteo y el «Arco de Nava de la Asunción». Igualmente, estos bailes fueron muy aplaudidos.

Por segunda y tercera vez el coro de la sección mixta «María de Molina» cantaron diversas canciones regionales, que merecieron el elogio del público.

A continuación las tres secciones hicieron una demostración de gimnasia educativa, desarrollando una bella tabla de gimnasia con despliegues y repliegues muy originales e igualmente realizaron otros ejercicios.

Acto seguido la sección de margaritas, con mucha gracia y acierto, pese a su corta edad, interpretaron los siguientes bailes regionales: «Danza de las panderetas» y «Baile de Málaga».

Después las margaritas, flechas y flechas azules tomaron parte en el romance titulado «Los duendecillos».

Circulará por la línea de Segovia el expreso Madrid-Coruña-Vigo

Por vez primera va a circular por la línea de Segovia, durante la temporada de verano, el expreso de Madrid-Coruña y Vigo, que venia haciéndolo por la de Ávila.

El viaje ascendente lo realizará en los días lunes, martes, jueves y sábados, y el descendente, los lunes, miércoles, viernes y domingos.

Los viajes de ida los iniciará el día 1.º de Julio, hasta el 30 de Septiembre, y los de regreso a Madrid, el 2 de Julio hasta el 1.º de Octubre.

LOS BILLETES ESPECIALES PARA VISITAR LA I FERIA NACIONAL DEL CAMPO

Con ruego de publicación se nos remite la siguiente nota de la R. E. N. F. E.: «El plazo de utilización y validez de los billetes especiales que expende la R. E. N. F. E. con motivo de celebrarse en Madrid la I Feria Nacional del Campo, ha quedado ampliada para la ida, hasta el 29 de Junio, y para el regreso hasta el día 10 de Julio, ambas fechas inclusive».

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21.—Premiado con 25 pesetas, número 536. Premiados con 2,50, los terminados en 36.

Anuncios por palabras

- VARIOS**
CASA de retales. Gran surtido en chaquetones, faldas y trozos para pantalones de niños. José Zorrilla, 41.
- ENSEÑANZAS**
MATEMATICAS. Examen Estado. Bachillerato. Magisterio. Comercio. Casto Rivas. Daoiz, 17.
- NODRIZAS Y SIRVIENTAS**
SIRVIENTA, se necesita. Juan Bravo, 2 (teléfonos), portería.
- TRABAJO**
SE NECESITA muchacho, para vaquería, en La Granja. Antoni Yedon.
- ALQUILERES**
SE ALQUILA piso amueblado, con jardín, temporada verano. Informes, San Agustín, 23.
- SE ALQUILAN** cuatro habitaciones, temporada verano. Muerte y Vida, 6, frutería.
- VENTAS**
LOCOMOVIL marca «Leiston». Señor Horcajo, San Clemente, 7, Segovia. Teléfono 238.
- VENDESE coche-silla económico, Ildefonso Rodríguez, 5.
- MAQUINA «Singer», bobina central, vendo. Calle Caño Canaleja, 2, bajo.
- CASA de retales. Gran surtido en chaquetones, faldas y trozos para pantalones de niños. José Zorrilla, 41.
- VENTA 40 sillitas estilo español y ocho mesas comedor, junto o por separado. Mesón de Cándido.
- NORIAS gran rendimiento. Grupos riego a gasolina y eléctricos, las mejores marcas. Aventadoras, Ensacadoras, Segadoras, Trillos, Arados, Arrabaderas de tractor y tracción animal. Gradass, Empacadoras paja y alfalfa. Molinos piensos. Piezas recambio. La mejor calidad. Hijo de José Vidal. Alvarez Taladriz, 5, Valladolid. Teléfono 1851.
- GANADOS**
VACA suiza, recién parida, gran producción, vendo. Julio Miguel, Nieva.
- VENDO novillas recién paridas, dos del primero, una del segundo, abundante producción; otra de trabajo, seis años; José de Gústín, Sangarcía.
- DOS CHÓTAS, pura raza holandesa, seis y diez días, vendo. Gascos, 8.
- DOS VACAS lecheras, cumplidas del primero y tercero, bien preparadas, vende Librado, en Aragonese.
- VACA lechera, recién parida del segundo, gran producción, vendo. Gabriel Gutiérrez, Cerezo de Arriba.

Un premio de 1.000 pesetas y dos de 500 para las cartillas abiertas a los nacidos en 1947 en la provincia de Segovia

Y otro de 58 pesetas para las demás cartillas en que se haya hecho alguna imposición

Caja Postal de Ahorros.—En ejecución de las disposiciones vigentes para premio y estímulo de la virtud del ahorro, la Caja Postal ha procedido al sorteo de las cantidades destinadas a engrosar las cartillas abiertas a los nacidos durante el año 1947 y en las que se hubieran hecho por los familiares del titular, imposiciones posteriores al donativo inicial ordenado por la ley de 8 de Noviembre de 1941, ya que el día 31 de Diciembre último han caducado las libretas de nacidos expedidas durante el dicho año 1947, en las que no se hubiera verificado ninguna imposición ulterior, de conformidad con lo dispuesto en la orden ministerial de 8 de Agosto de 1944, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 12 del mismo mes y año.

Nos complace dar publicidad a tal manifestación de una saludable política del ahorro con la que así se secundan las consignas de Su Excelencia el Jefe del Estado en favor de la previsión.

En el sorteo verificado en la Administración General de la Caja Postal de Ahorros el día 13 del mes de Mayo último, han correspondido a esta provincia:

Un premio de mil pesetas a Pedro Luis Burgos Herranz, titular de la cartilla serie 39 número 10.617, que vive en Miguel Ibáñez (Segovia).

Un premio de 500 pesetas a Julio Nicolás Rogero Anaya, titular de la cartilla serie 39 número 10.669, que vive en Parral, 7, Ayllón (Segovia).

Otro premio de 500 pesetas a Francisco Javier Llorente Lázaro, titular de la cartilla serie 39 número 10.604, que vive en San Vicente Ferrer, 6, pral., Segovia.

Y un premio de 58 pesetas a cada una de las demás cartillas expedidas a nacidos en 1947, en las que concurren las circunstancias al principio señaladas.

Los padres o representantes legales de los nacidos se personarán en las oficinas de Correos para entregar las libretas correspondientes a fin de formalizar las imposiciones representativas del premio concedido. Anualmente tendrá lugar tal distribución.

SUCESOS

Joven conmovido por caída de un camión

El joven de 18 años, Juan Cañero Castillo, con residencia accidental en esta capital, ha sido asistido en la Casa de Socorro de fuerte contusión en la rodilla derecha y de conmoción cerebral, que se produjo en el golpe recibido al caerse de un camión.

Un tablón le hirió cuando estaba trabajando

En el referido centro benéfico recibió asistencia facultativa Julián Arribas, de 56 años, que vive en Coronel Rexach, 21. Presentaba una herida inciso contusa en el talón del pie derecho, causada por un tablón que le alcanzó en su caída cuando Julián estaba trabajando.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 677,7 m/m.
Dirección del viento: Norte.
Temperatura máxima: 22.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 678,1 m/m.
Dirección y fuerza viento: Calma.
Temperatura mínima: 8.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Miguel Angel García Llorente, hijo de Angel y Lucía.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA-CATARRO-PIEL-BRONQUIOS ESTUFA NATURAL
Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléf. 18. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las diez y media, mañana y ocho tarde (C. S. 15).

¡NUESTRO REGALO DE FERIAS!



A pesar de nuestras insuperables rebajas en todos nuestros artículos le descontaremos un duro por par adquirido presentando este recuadro en nuestros famosos

Calzados El Cañón

MELITON MARTIN, 3, SEGOVIA o en nuestras sucursales de Zamora, Valladolid, Burgos, Palencia, León, Ponferrada y Avila.

CINE Las Sirenas

SABADO apertura al público de esta lujosa sala con el sensacional tecnicolor Metro Goldwyn Mayer

FESTIVAL en MEXICO

WALTER PIDGEON
JOSE ITURBI
RODDY M. DOWALL
JANE POWELL
ILONA MASSEY
XAVIER CUGAT
Y SU ORQUESTA

Un verdadero espectáculo moderno, lujoso y divertido
Tolerada menores
Publicidad ULTRALAS

PRIMER ANIVERSARIO

D. Fausto Sánchez Barrena

Industrial que fué de esta capital. Cofrade de Nuestra Señora de la Fuencisla y del Cristo de la Humildad

Falleció en Segovia el día 24 de Junio de 1949 a los 28 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El funeral que se diga el día 23, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Miguel, y la misa en la capilla del Cristo de la Humildad, en Navacarros (Salamanca), serán aplicados en sufragio de su alma.

Su desconsolado hermano don Jerónimo Sánchez; hermana política doña Henar Sanz; sobrinos, tíos, primos y demás familia, Agradecerán la asistencia.

Dos generales franceses pasan a situación de retirados por el "escándalo" de Indochina

París, 21.—Dos generales han sido pasados a la situación de retirados a consecuencia de la propagación de un informe secreto sobre Indochina. Se trata de los generales George Révers, jefe de Estado Mayor, y Charles Mast, ex residente general en Túnez y ex director del Instituto de Estudio de Defensa Nacional. En relación con la medida adoptada, el Gobierno—se anuncia oficialmente—estima que ambos generales han procedido contra las "normas de la prudencia, circunspección y conducta" que corresponden a toda persona de su rango, al entrar en contacto con un aventurero llamado Roger Peyré, actualmente huído en América del Sur, y que está considerado como el agente que se encargó de propagar aquellos secretos militares.—Efe.

Una mujer y dos hombres se ahogan en un río

Zozobró la barca en la cual se dirigían al campo a segar

Pamplona, 21.—Cuando se dirigían a las labores del campo en el pueblo de Lodosa, Carmen Marzo, de 32 años; Fermín Marzo, de 24, y Francisca Fernández, de 17, al pasar el río se hundió la barca que utilizaban y perecieron los tres ahogados.—Cifra.

Por una botella de coñac mata a un amigo de un tiro

Avila, 22.—Honorio Velicia, de 30 años de edad, en el pueblo de Villa de Gómez quitó una botella de coñac a unos amigos que estaban con él. Estos trataron de recuperarla, pero Honorio, acosado por sus amigos, se refugió en su domicilio amenazando con matar al que intentara penetrar en él. Uno de los amigos, llamado Luis Eliodos, pasó a la casa, y entonces Honorio, haciendo uso de una escopeta, le hizo un disparo a boca de jarro, dejándolo muerto en el acto. El agresor ha sido detenido.—Cifra.

Dice el Caudillo: "La guerra fría" no es más que una revolución mundial, y por no impresionarnos guardamos nuestras inquietudes

(Viene de la página 4). iba a haberla si se trata de algo esencial; para la vida de España... (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia.) La vida de España se asienta sobre la satisfacción de las necesidades de los españoles. Nosotros hemos de hacer una revolución nacional y lo necesitamos imperiosamente por esa situación del mundo, que no admite espera, porque lo anhela nuestro pueblo y porque lo sella con su sangre los caídos de esas brigadas navarras y gallegas, de Burgos, Aragón y Andalucía, en el camino penoso de la victoria.

NO PERSEGUIMOS UNA UTOPIA AUTARQUICA

En nuestros trabajos por el resurgimiento industrial no perseguimos una utopía autárquica, sino el satisfacer ampliamente las necesidades de la Nación; nos subordinamos a los imperativos de una realidad, pero esa realidad es muy distinta de lo que muchos creen; esa realidad se nos presenta con veintiocho millones de habitantes y con la falta de artículos para la exportación. ¿Cómo vamos a traer cuanto España necesita si no se crean pontentísimas industrias que acudan a nutrir en una imperiosa parte las necesidades de España? ¿Cómo vamos nosotros a dirigir la vida de España, a cumplir todas las obligaciones dimanantes de una Cruzada en que se vertió tanta sangre, si no podemos atender a nuestra demografía y asegurar el trabajo a nuestros hombres? Necesitamos organizar España, dirigir y encaminar a España. Y en estas batallas gigantes que requieren esfuerzos, que demandan centenares de millones como vosotros sabéis, se requiere un orden y un programa, y a eso responden los planes del Gobierno, que no son improvisados, sino intensos y cuidadosamente estudiados. Ya desde Burgos, el año 38, los elementos técnicos y económicos se ocuparon de estudiar, todo lo que España necesitaba, y en lo que vosotros nos estáis ayudando con esas maravillosas industrias que tienen todavía más valor para la provincia que lo que vosotros os imagináis, porque van a ser un río de oro que caerá sobre esta tierra y que se unirá a aquel otro de las industrias férricas que hace cien años se iniciaron en este país y que hoy alcanzan esta prosperidad y este volumen. (Muchos aplausos.)

MISERABLES CONDICIONES DE VIDA EN MUCHAS CIUDADES INGLESAS

Londres, 21.—El arzobispo de York, doctor C. F. Garbett, hablando en la Cámara de los Lores, ha dirigido duras críticas al Gobierno británico por las miserables condiciones en que se vive en muchas ciudades del país. «La situación es grave en extremo», dijo el doctor Garbett, y ya es hora de que se emprenda una acción enérgica y decisiva para resolver un problema tan urgente. Lord Mac Donald, respondiendo en nombre del Gobierno, dijo que no es posible prometer una rápida solución del problema mientras subsista la actual escasez general de viviendas, por cuya solución se está luchando.—Efe.

Aumenta el número de católicos en Gran Bretaña

Londres, 21.—El número de católicos en Gran Bretaña ha subido desde 1850 a 1950, de uno a tres millones. Así lo ha declarado el arzobispo de Westminster y primado de Inglaterra, en una carta pastoral en la que conmemora el aniversario de la restauración de la jerarquía católica en Inglaterra.—Efe.

Base Mixta de Carros de Combate y Tractores SEGOVIA

Anunciada en el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» número 131, de fecha 13 del actual, la provisión de NUEVE plazas de alumnos de la Escuela de Formación Profesional, dependiente de la Dirección General de Transportes, se pone en conocimiento de quienes pudiera interesar, admitiéndose instancias hasta el día 10 del próximo mes de Julio. Las condiciones para el ingreso se encuentran de manifiesto en el citado «Diario Oficial» y en el tablón de anuncios de este Centro. Segovia, 21 de Junio de 1950.

EN LOS CAMPAMENTOS de Verano se forja el más firme pilar de la nación: LA JUVENTUD

Los gastos del Gobierno en estos años, creadores de riquezas. Yo comprendo que en esta velocidad que nosotros pedimos a las empresas, chocamos muchas veces con dificultades; pero debemos seguir adelante, con firmeza, porque la única manera de defendernos contra lo que, cautivando a la gente, viene por el Oriente, es la certeza de que nuestra estabilidad, nuestra seguridad social y nuestro bienestar son muy superiores a todo aquello que puedan ofrecernos. Todos estos gastos que el Gobierno español haya podido hacer en estos años creadores de riqueza, están respaldados por miles de millones de una riqueza positiva conseguida, mucho más efectiva que si tuviéramos

los miles de millones en oro que los rojos nos robaron, o los beneficios momentáneos del plan Marshall que por Europa se reparten... (Grandes y prolongados aplausos.) Per eso, os aseguro que no solamente tendrán apoyo y protección las industrias nacionales, sino que habrá estabilidad y regularidad, que bajo nuestro mando no se dará el caso de los astilleros sin quillas, las industrias a media marcha, ni el caminar cansino, porque es obligación nuestra el que haya paz y trabajo en todos los hogares españoles. (Grandes aplausos.) Si no hubiera en esto un problema de equidad, lo habría de perspicacia política y de eficacia. Doy las gracias en vosotros a todos los vizcaínos, a todos los que en estos días nos mostraron su entusiasmo y su calor, y a todos los que en los laboratorios, en la fábrica o en el taller arriman su brazo y esfuerzo por esa España grande, por esa España una y por esa España libre. (Una clamorosa salva de aplausos acogen las últimas palabras del Caudillo de España.)

CRÍTICAS DEL ARZOBISPO DE YORK EN LOS COMUNES, AL GOBIERNO

Londres, 21.—El arzobispo de York, doctor C. F. Garbett, hablando en la Cámara de los Lores, ha dirigido duras críticas al Gobierno británico por las miserables condiciones en que se vive en muchas ciudades del país. «La situación es grave en extremo», dijo el doctor Garbett, y ya es hora de que se emprenda una acción enérgica y decisiva para resolver un problema tan urgente. Lord Mac Donald, respondiendo en nombre del Gobierno, dijo que no es posible prometer una rápida solución del problema mientras subsista la actual escasez general de viviendas, por cuya solución se está luchando.—Efe.

El periódico comunista llama mentiroso al alto comisario de los Estados Unidos

Berlín, 21.—De embustero calificó al alto comisario norteamericano, John MacCloy, el periódico del partido comunista, «Neues Deutschland». El diario apoya su calificativo en las recientes declaraciones de MacCloy, quien dijo que los aliados occidentales no piensan volar la roca legendaria de Lorelei sobre el Rin, e inundar Alemania occidental para evitar el avance ruso. Por otra parte, la Comisión de Paz del Rin ha convocado a los alemanes para que asistan el próximo do-

Base Mixta de Carros de Combate y Tractores SEGOVIA

Anunciada en el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» número 131, de fecha 13 del actual, la provisión de NUEVE plazas de alumnos de la Escuela de Formación Profesional, dependiente de la Dirección General de Transportes, se pone en conocimiento de quienes pudiera interesar, admitiéndose instancias hasta el día 10 del próximo mes de Julio. Las condiciones para el ingreso se encuentran de manifiesto en el citado «Diario Oficial» y en el tablón de anuncios de este Centro. Segovia, 21 de Junio de 1950.

EN LOS CAMPAMENTOS de Verano se forja el más firme pilar de la nación: LA JUVENTUD

Los gastos del Gobierno en estos años, creadores de riquezas. Yo comprendo que en esta velocidad que nosotros pedimos a las empresas, chocamos muchas veces con dificultades; pero debemos seguir adelante, con firmeza, porque la única manera de defendernos contra lo que, cautivando a la gente, viene por el Oriente, es la certeza de que nuestra estabilidad, nuestra seguridad social y nuestro bienestar son muy superiores a todo aquello que puedan ofrecernos. Todos estos gastos que el Gobierno español haya podido hacer en estos años creadores de riqueza, están respaldados por miles de millones de una riqueza positiva conseguida, mucho más efectiva que si tuviéramos

terminado el acto celebrado en el Club Marítimo de «El Abra», el Generalísimo volvió a embarcar en la gasolinera del crucero «Galicia», que le había conducido a Las Arenas. Al pasar a Portugalete le recibieron en la margen izquierda del río los Ayuntamientos de aquella población y de Santurce en comunidad y las demás autoridades locales, y siempre entre las aclamaciones de una muchedumbre compuesta de muchos miles de personas. También y como a la llegada a Las Arenas, las tripulaciones de los buques de guerra, formadas en cubierta, rindieron honores al Jefe del Estado. El Caudillo, seguido de su séquito y acompañado del ministro de Industria y Comercio, se trasladó en automóvil a la fábrica de la General Eléctrica. El conde de Cadagua explicó al Caudillo las distintas fabricaciones de esta factoría, entre las que figuran la producción de varios alternadores de gran potencia para distintas obras hidroeléctricas, como por ejemplo, uno de 38.000 kilowatts para saltos del Duero, otro de 5.000 para saltos del Naño, otro de 8.000 para saltos del Sil, y entre otras fabricaciones, cien motores para los tranvías de Madrid.

VISITA AL PREVENTORIO INFANTIL DE GALLARTA

El Jefe del Estado, terminada su detenida visita a la General Eléctrica, marchó con su séquito al Preventorio Infantil que la Sección Femenina sostiene en el barrio Gallarta. La llegada del Generalísimo al límite de la zona minera fue saludada con la explosión simultánea de 2.000 tacos de barrenos, como otras tantas salvas de honor en las cumbres de los paisajes mineros. En Gallarta fué recibido por la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, y el Ayuntamiento del pueblo de Abanto y Ciérbana, al que pertenece el citado barrio. Momentos después de llegar el Caudillo, lo hizo su esposa, doña Carmen Polo, y ambos, así como el séquito, presenciaron una exhibición de evoluciones rítmicas a cargo de las niñas acogidas por la Sección Femenina en aquel Preventorio. Esta visita se ha prolongado hasta las nueve menos cuarto de la noche, hora en que se inició el regreso a Bilbao.

CENA DE GALA OFRECIDA POR EL AYUNTAMIENTO AL CAUDILLO Y A SU ESPOSA

A las diez y media de la noche llegaron el Caudillo y su esposa al palacio municipal, donde les fué ofrecida una cena de gala por el Ayuntamiento. En otros coches llegaron también el presidente de las Cortes, los ministros que se encuentran en Bilbao, autoridades bilbaínas y personalidades. La casa municipal se hallaba adornada con tapices y plantas. Daban guardia en las escalinatas elementos de la Guardia Municipal. La muchedumbre que se había congregado en los alrededores aclamó al Jefe del Estado y su esposa, y los vítores y ovaciones se sucedieron. A la una de la madrugada se dió por terminada la cena, y el Generalísimo y su esposa se retiraron a su residencia del Gobierno Civil, entre las aclamaciones de la multitud, que se hallaba en las inmediaciones de las Casas Consistoriales, donde se celebraban festejos populares.

Guía Médica Odontólogos y clínicas

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA Del Hospital de la Misericordia, Oftalmólogo del Estado por oposición Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6 Colón, 5. Teléfono 302

Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza del Corpus, 2, 2.ª. Consulta 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 530 (S. G. 66)

LUIS F. JARDON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON RAYOS X Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a seis, en SAN CLEMENTE, 7, 2.ª DCHA. (Censura Sanitaria, S. G. 81.)

PARA PONER FIN AL ESTADO DE GUERRA CON ALEMANIA

Francia va a dirigir una petición a Gran Bretaña y a los Estados Unidos

París, 21.—Francia va a pedir a Gran Bretaña y Estados Unidos que se unan a ella en fecha próxima en una declaración conjunta de las tres potencias, para poner fin al estado de guerra con Alemania, anunció un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores. Dicha proposición, agregó el informante, irá contenida en un memorándum presentado en una reunión de especialistas de las potencias occidentales, que se celebrará en Londres el 3 de Julio próximo y copia del cual se entregará a los Gobiernos belga, holandés y luxemburgués. En dicho memorándum, se añade, se pedirá que no se firme un tratado por separado con una Alemania dividida. Y en su lugar, propone que las potencias occidentales publiquen una declaración en la que afirmen que el estado de guerra con Alemania termina en una fecha que se acordará mutuamente. El portavoz precisó que la propuesta declaración se referirá a toda Alemania y no simplemente a la occidental.—Efe.

Moción comunista rechazada por abrumadora mayoría en el Parlamento de Bonn

Bonn, 21.—El Parlamento alemán ha derrotado por una abrumadora mayoría una moción comunista para que fueran readmitidos cuatro diputados comunistas que fueron expulsados por un plazo de veinte días de aquel Parlamento la semana pasada. La moción de referencia sólo recibió el apoyo de los cinco miembros del partido comunista que estaban en la sala.—Efe.

Torre Val de San Pedro

Subasta de obras Hasta las once horas del día 5 del próximo mes de Julio se admiten proposiciones en la Secretaría de este Ayuntamiento para optar a la subasta de obras de construcción de un edificio para Casa Consistorial. Tipo de licitación, 190.074,98 pesetas. Fianza provisional, 3.801,50 pesetas. Para más detalles ver anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia número 67 del día 5 del corriente mes. Torre Val de San Pedro, a 19 de Junio de 1950.—El Alcalde, Francisco Arribas.

Excmo. Ayuntamiento de Segovia

Cercas con pastos

Se pone en conocimiento de los dueños de ganados que concurren al ferrial, que desde el día 25 al 28, ambos inclusive, tienen a su disposición dos cercas con pastos gratuitos, para que dichos ganados puedan pascuar, siendo requisito indispensable que los interesados acompañen la guía sanitaria y se provean de las papeletas correspondientes, que serán expedidas en los días antes citados, hora de las 18 a las 20, en la caseta que este excelentísimo Ayuntamiento posee en el campo de la Dehesa. Segovia, 21 de Junio de 1950.—El alcalde, C. Zubiaur.

ACLARA UN POCO EL CABELLO

como yo, estarás mucho más guapa. El día antes de lavarme la cabeza, me doy Camomila Intea y luego del lavado... ya ves que lindo castaño queda.



CAMOMILA INTEA

es una loción vegetal inofensiva. Tanto que muchas mamás la utilizan para evitar que oscurezca el pelo de sus niñas.

En todas las Perfumerías. Pruebe con un frasco pequeño! Si desea un folleto, escriba a INTEA - Apartado 82, Santander.

Complete el cuidado de su pelo con BRILLANTINA INTEA IDEAL en color amarillo, especialmente preparada para los cabellos rubios.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

LA ARAGONESA, S. L.

Con motivo de FERIAS y FIESTAS y en atención a tanta deferencia con que nos distingue REBAJAMOS CAMISAS

que antes valían 68'90, 60'70, 46'60 y 39'95 pesetas Hoy, con un inmenso surtido, a 36,95 pesetas

Venta limitada, dos por persona Juan Bravo, 29. Teléfono 91



TELEFUNKEN Bolero SUPERHETERODINO 5 TUBOS ELECTRONICOS RIMLOCK ONDA NORMAL Y ONDA CORTA

PTS. 1.750

RUFINER

Juan Bravo, 34 y 36. SEGOVIA

Contra la polilla POLIL Cruz Verde

CIRCULO MERCANTIL

Concurso bar y restaurante Se saca a concurso, mediante pliegos cerrados, el arrendamiento de los servicios de bar y restaurante en los locales del Circulo Mercantil, como asimismo el bar instalado en el mismo edificio, con entrada independiente por la calle de Infanta Isabel, número 24.

Hasta las 17 horas del día 23 de los corrientes se admiten proposiciones para poder optar al referido concurso.

El pliego de condiciones facultativas y económicas está de manifiesto todos los días en la Secretaría de la Sociedad, desde las 19 horas hasta las 22.

Será de cuenta del adjudicatario el presente anuncio.

BALNEARIO de CORCONTE Hipertensión - Riñón - Cólicos nefríticos - Reumatismo Temporada 1.º de Julio al 30 de Septiembre Informes: Paseo de Pereda, 35 SANTANDER

MOTORES para TRILLADORAS Instalaciones de riego Maquinaria eléctrica Con pago aplazado Comercial Madrid, S. A. Cedaderos, 4. Madrid. Teléfono 21 09 89

VELOMOTORES "IRESA" Auto-Industrias MARTIN Azoguejo, 9 (Columba) Publicidad RACES

Motores, transformadores, alternadores y grupos electrobombas de todas las potencias

Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica Distribuidor para Segovia y Avila: ALEJO AZNAR Carretera de San Ildefonso, 12. Teléfono 206. Segovia

Cantidad y calidad gracias al Gesarol

DOS NUEVAS CREACIONES Gesarol 20% y 50% S. A. de ABONOS MEDEM O'DONELL, 7 MADRID REPRESENTANTE EN SEGOVIA: D. Gerardo Ronco Maroto. Ruiz de Alda, 6. Teléfono 266 D.D.T. Geigy D.D.T. Geigy D.D.T. Geigy D.D.T.

DICE EL CAUDILLO: LA "GUERRA FRIA" NO ES MAS QUE UNA REVOLUCION MUNDIAL, Y POR NO IMPRESIONAROS NOS GUARDAMOS NUESTRAS INQUIETUDES

El Estado no quiere sustituir la iniciativa privada, sino que la estimula, la encauza y la empuja
ES OBLIGACION NUESTRA EL PROCURAR QUE HAYA PAZ Y TRABAJO EN TODOS LOS HOGARES ESPAÑOLES

La llegada de S. E. a la zona minera de Gallarta fué señalada por la explosión de 2.000 tacos de barreno, como salvadas de honor

Bilbao, 21.—En el almuerzo ofrecido por las entidades económicas vizcainas al Caudillo, Su Excelencia pronunció el siguiente discurso de contestación al de don Alfonso Churrua:

Señoras y señores: Ante todo, muchas gracias a vosotros, mujeres, que habéis querido poner un bello marco a este acto en el que, con benevolencia, escucháis

Un joven ciego obtiene matrícula de honor en sus exámenes de bachillerato

Emplea en sus estudios el método Braille

Oviedo, 21.—El joven ciego Severino García González, de 19 años de edad, natural de Nembra-Aller, ha realizado brillantes ejercicios ante el Tribunal de ingreso en el Instituto masculino de Enseñanza Media y ha merecido en sus exámenes la suprema calificación de matrícula de honor. Severino cursó sus primeros estudios en el colegio de la Organización Nacional de Ciegos de Campolongo (Pontevedra) y terminó su preparación en Oviedo con una beca concedida por dicha Organización, a propuesta de la delegación asturiana. Emplea en sus estudios el método Braille, y el examen escrito lo realizó por el mismo sistema, haciendo la escritura de punteado con un punzón, que apoya sobre una falsilla metálica, encima de un papel cartulina especial.—Cifra.

El campeonato mundial de fútbol de Río de Janeiro

Técnicos y jugadores españoles presentarán el encuentro Inglaterra-Chile

Río de Janeiro, 21.—Los jugadores españoles no designados para actuar el domingo en Curitiba asistirán al encuentro Inglaterra-Chile, que se disputará en esta capital, siendo probable que también concurrirán algunos técnicos de la representación española, por estimar muy valiosas las observaciones que puedan extraerse de la actuación de los dos equipos contendientes, ya que tanto británicos como chilenos han de ser adversarios de la selección hispana en las eliminatorias.

Árbitros para los partidos del domingo

Río de Janeiro, 22 (2.30 m.)—El Comité organizador de los campeonatos mundiales de fútbol acordó en su reunión de esta noche que los próximos partidos serán juzgados por los árbitros siguientes: Inglaterra-Chile, Alois Beranke, de Austria; Brasil-Méjico, Georges Reader, de Inglaterra; Suecia-Italia, Jean Lupe, de Suiza; Suiza-Yugoslavia, Giovanni Galeati, de Italia; España-Estados Unidos, Mario Vaina, del Brasil.

Incidentes en el Senado Chileno

Surgieron al discutirse el proyecto de aumento de sueldos a los empleados públicos

Santiago de Chile, 22 (1 t.)—Violentos incidentes se han producido en la sesión nocturna del Senado cuando se discutía el proyecto de aumento de sueldos a los empleados públicos, asunto que viene apasionando a todo el país por los altos tributos que para abonar dichos sueldos han sido impuestos a la agricultura, la industria y el comercio. Los incidentes ocurrieron entre el ministro de Hacienda, autor del proyecto, y los senadores de la oposición.—Efe.

APOTEOSICAS DEMOSTRACIONES DE CARÍÑO Y DE ADHESION AL JEFE DEL ESTADO

este árido balance de cifras y de hechos, que, aunque aparentemente parecieran indiferentes a vuestra feminidad, tiene enorme trascendencia para la felicidad de vuestros hogares y para el porvenir de otros muchos. Es para mí una satisfacción, haciendo un alto en mis tareas, el poder sostener, aunque sea breve, este diálogo con los hombres de empresa, con los capitanes de las empresas industriales y mercantiles bilbaínas. La exposición que don Alfonso de Churrua nos acaba de hacer de todas las actividades de Vizcaya en los últimos años, la visita que ayer hice a esa Exposición maravillosa de las actividades de Vizcaya, donde no se sabe qué admirar más, si el impulso creador de los empresarios bilbaínos, o la esmerada ejecución de las maquetas por los ejecucivos de sus fábricas; todo esto me permite apreciar, con el adelanto conseguido, el patriotismo y los sacrificios que habéis puesto en la tarea; porque yo comprendo cuántos sinsabores y cuántas dificultades entrañan estas empresas ingentes, no solamente en la parte material y técnica de desarrollarlo en la época más difícil de España, sino también los esfuerzos y sacrificios económicos y las batallas que tenéis que dar dentro de los Consejos de Administración y con los accionistas para inculcarles fe y sacar adelante estas obras maravillosas, que no son un capricho, sino indispensables a la vida de España. (Grandes aplausos.)

LA «GUERRA FRIA» ES UNA REVOLUCION MUNDIAL

Yo no sé si por excesivamente amante de los hechos y huir muchas veces de las palabras, hayamos pecado de parcos y se necesite una divulgación mayor, pues muchas veces percibo el que los españoles no se dan cuenta real de los días y del tiempo en que vivimos, de cuál es la situación real de España y cómo es hoy la vida en el resto del mundo. Se está librando lo que se ha dado en llamar la guerra fría, y esa guerra fría, señoras y señores, no es

más que una revolución mundial, más trascendental y más extensa que lo que pudo ser y significar la Revolución Francesa. Y en esto pasa como en las batallas militares: que los soldados duermen a pierna suelta mientras el jefe vela y está pendiente y previendo todos los peligros y amenazas que puedan presentarse. Y ésta puede ser la realidad de ahora, que, por no impresionaros, por no crearos preocupaciones, por no hacer el juego a la guerra fría, que ya bastantes nos presenta la vida, nos guardamos nuestras inquietudes, aunque en algún momento convenga tener algún conocimiento de la gravedad de las circunstancias porque el mundo atraviesa y que las necesidades que en este orden nos demanda son más imperiosas que en ningún momento. (Muy bien. Muy bien.)

FIGURAS DEL DIA

LA PRINCESA DE RETHY

¿Se atreverá, pregunta la Prensa inglesa, Leopoldo III a volver con Mary Lilianne?... Desde Londres se ponen nuevos obstáculos al regreso del Rey

En Bruselas se da por descontada la llegada del Rey Leopoldo. Onda sobre el palacio real la bandera roja, oro y negra de Bélgica. Y entre la gendarmería, encargada de la custodia de la real mansión, en su forma de presentarse y de actuar, se revela la inminencia de este suceso: en los primeros días de Julio el Rey estará entre ellos. El suceso, lo mismo dentro de Bélgica que fuera de sus fronteras, es ya inevitable. Y aquellos que no se atreven a resistir buscan nuevas complicaciones que, a modo de chinitas, colocan en el camino del Rey Leopoldo a su Trono.

LONDRES AL DIA

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico

¿Tendrá la audacia—pregunta un periódico inglés—de traer a la patria el Rey a la amable Mary? Quizá haya algunos entre los belgas que se lo pregunten, pero no hemos visto periódico alguno con esa serie de agravios en síntesis que parecen sentir dentro de Bélgica y que en el fondo no son más que rencores que despierta la Prensa de los países que miran y miraron siempre con malos ojos al Rey Leopoldo, por no haber sacrificado su pueblo en defensa de ajenas cobardías.

EN LUCHA CON LAS MUJERES DE SU REINO

Leopoldo III ha podido con sus electores dar la batalla a sus enemigos. ¿Triunfará de la misma forma contra aquellos que quieren dar la batalla con motivo de su mujer?

Desmesuradamente, se acuerdan sus enemigos de la Reina Astrid. En todos los tiempos los monarcas sufrieron de estas adversidades de la fortuna, y fueron los primeros los pueblos en pedir que sus reyes se casaran, sin que esto significase agravio a la memoria de sus difuntas mujeres.

No paran aquí las dificultades. Sus enemigos pueden, a través de la Prensa inglesa, descubrir que si bien su padre ha tenido puestos de singular altura en la política del Reino, su abuela, la de Mary, era una vendedora de pescado por las calles de Ostende. Y con orgullo exhibe esta clase de periódicos que hay quienes tienen el mal gusto de insultar al Rey llamando a la princesa "la reina de los boquerones". Y no paran aquí en su furioso rencor. Sobre un periódico aparece la guardia del palacio real presentando armas. Y bajo la caricatura, una leyenda que dice: "¿Quién llega?—El hermano de la Reina, que usted conoce?" Y éste por lo visto fué de aquellos que se negaron a aceptar el servicio militar bajo el Gobierno belga exilado.

Hurgan en la historia y recuerdan con marcada idea viejas cosas de todos olvidadas: un periódico presenta al Rey Leopoldo I, que se casó en secreto con una joven muchacha de 16 años, la florista Blanca Delacroix. Su madre era una lavandera y su padre un conserje romano. Blanca, instalada en una morada próxima al palacio real, fué apedreada por las mujeres flamencas del Rey Leopoldo. Y cuando éste murió, con dos millones de libras de renta que le dejara, se en-

tregó a un chamberlan del Rey, con el que contrajo matrimonio en París.

Es malo caer bajo la indignación de los ingleses o que cojan estos ideas a alguna persona: cuentan con medios para tirarse sobre ella sin piedad.

EL REY LEOPOLDO III ES UN CABALLERO

Leopoldo III es un caballero, como lo ha comprobado suficientemente a través de los largos años de tribulación. Y su esposa, la princesa de Rethy, una de las mujeres más amables y fascinadoras de toda Europa. Volverá con ella a su Reino, a pesar de estos chismes sembrados en gran parte desde fuera.

Todos saben que Mary Lilianne nació en Londres, mientras sus padres estaban desterrados, durante la primera guerra mundial. Y que recibió la más alta educación, primero en un convento de religiosas y después en colegios de universal renombre. En ellos recuerdan a aquella muchacha de elevado espíritu, de vivos ojos azules y de rojos labios.

El padre de Liliane tenía una casa junto a la residencia real en Knocke. Allí su hija Mary se hizo amiga de la familia real. Jugó con los hijos del Rey en las arenas de la playa y acompañó al Rey en el campo de golf y en las soledades de su destierro.

La Reina Beatrix, como la llaman sus adversarios por el apellido de su padre, es hoy la esposa de Leopoldo III. Y éste se hará seguir de ella hasta el Trono, de la misma forma que la llevara consigo por el destierro.

LOPEZ MAC MILLAN

LOS ERRORES DE LOS ULTIMOS CINCUENTA AÑOS

Lo providencial del Movimiento nacional no solamente es el resurgimiento de una Patria en trance de perderse, sino que tiene una dimensión mayor, si observamos la trayectoria del mundo. España se adelantó en catorce o quince años a esta revolución de que hoy el mundo se recibe. Nosotros nos adelantamos a estudiar sobre el cuerpo de España sus necesidades, pero no mirando solamente a aquel momento, sino contemplando con horizontes más amplios y futuros, analizando toda la historia de los últimos cincuenta años, con sus errores y sus pasiones, con sus revoluciones y sus inquietudes sociales. El mundo viejo se nos presentaba gastado e inoperante, con sus divisiones y partidos, con sus decaídas y sus vergüenzas: superpuesta a esa política, a la política, de partidos, se alzaba una realidad más viva: la económica, la social, y veíamos que, por encima de los partidos, surgían los intereses de las patronales, de las organizaciones sindicales, por encima y debajo de todo esto, el espíritu católico de España y la santidad del hogar, menoscabado, pero luchando en su legítima defensa, realidades vivas que eran las esenciales de la nación y no aquellas artificiosas que nos dividían y nos enfrentaban.

Y por eso nosotros, al plantear el problema de España en su totalidad, no miramos sólo al momento en que obteníamos nuestra Victoria, tendríamos que darle a España solución para cien años, tenemos que asegurar el porvenir de nuestros hijos y nietos y no podíamos dejar perennes las causas que, a plazo fijo, habrían producido los mismos efectos. (Grandes aplausos.)

LA VIDA DE ESPAÑA SE ASIEN TA SOBRE LA SATISFACCION DE LAS NECESIDADES DE LOS ESPAÑOLES

Nosotros creábamos por ello, un estado activo frente al inoperante y nos enfrentábamos con lo social y económico para darle solución; no íbamos a ser unos testigos más de las angustias de la Patria, sino los que habíamos de llevarla alivio y solución. Nosotros sentamos las bases de una política económico-social y creamos a su servicio un Estado operante, no un Estado que mate y quiera sustituir a la iniciativa privada, sino que la estimule, que la dirija, la encauce y la empuje, que la ayude en todos los momentos. Por eso no tenemos que preocuparnos de si ha de haber o no protección. ¿Cómo no (Continúa en la página 3)

Grandes estragos en los campos de Francia a causa de los pedriscos

Se teme por la pérdida de las cosechas en las provincias del Mediodía

París, 22 (1 t.)—A varios cientos de millones de francos se elevan los daños causados por las tormentas que se suceden en estos días en las regiones de gran producción vitícola en el Mediodía, en las proximidades del Golfo de Vizcaya. A consecuencia de las tormentas se teme por las cosechas en todas estas provincias.—Efe.

ROBAN UNA POLLINA ¡A UN GITANO!

Orense, 21.—La modista del pueblo de San Cristóbal, Isaura Barasal Vaz, de 40 años, ha robado una pollina al gitano Lisardo Romero López, de 41 años. Este denunció el delito, que Isaura confesó. La pollina fué encontrada en una cuadra del mismo pueblo.—Cifra.

Los existencialistas cometen otra tropelia en presencia del arzobispo de París

París, 21.—Durante una ceremonia religiosa celebrada en un orfanato y a la que asistía el arzobispo de París, monseñor Feltin, unos jóvenes existencialistas se apoderaron de un micrófono e incitaron a los huérfanos a la rebelión, afirmando que el orfanato era una cárcel, que se les trataba como animales y que debían desgarrar sus vestiduras, sublevarse y elegir dirigentes. (Santa Teresa, el obispo Feltin y San Antonio os tienen como instrumentos), gritaban. La Policía tuvo que proteger a los existencialistas de las iras de los fieles.—Efe.

CIERRE DEL TRAFICO NAVAL ENTRE HONG-KONG Y LOS PUERTOS DE CHINA

Ello es debido a los ataques de los nacionalistas y al minado de las aguas

Dos buques ingleses atacados por aviones

Hong-Kong, 21.—Los buques británicos «Lady Wilmer» y «Hanyan» han sido atacados, probablemente por aviones nacionalistas, en las proximidades de Swatow, y ha resultado herido un oficial, y el «Lady Wilmer» con ligeros daños.

Este buque ha radiado un mensaje en el que dice que fué ametrallado por cuatro aviones que le dieron dos pasadas y que hirieron ligeramente a un oficial y causaron pequeños daños en la obra muerta del buque.

El «Hanyan» anuncia que fué bombardeado y ametrallado mientras ayudaba al salvamento del buque «Anhui», que se hundió en Swatow hace unos días por haber chocado con una mina, pero dice que no ha tenido bajas.

Los dos mensajes no identificaron a los aviones atacantes.—Efe. Nueva ayuda financiera inglesa a Malaca para su lucha contra el comunismo

Londres, 21.—El Gobierno británico está dispuesto a conceder nueva ayuda financiera a Malaca para que luche con éxito contra los rebeldes comunistas, anunció en el Parlamento el secretario de Colonias James Griffith, quien señaló que se estaba estudiando en la actualidad la forma y la cuantía de esa ayuda.—Efe.

Cierre del tráfico naval con los puertos chinos ocupados por los rojos

Hong Kong, 22 (1 t.)—Ha terminado prácticamente el tráfico naval entre Hong Kong y los puertos chinos ocupados por los rojos a consecuencia de los ataques nacionalistas contra tres barcos y la voladura de otros dos, por medio de minas.

Noticias no confirmadas dicen que los comunistas han cerrado el puerto de Shanghai y han advertido a la navegación que no se viaje por el Estrecho de Formosa, que también ha sido minado.—Efe.

Norteamérica transformará Okinawa en una fortaleza inexpugnable

Okinawa, 22 (1 t.)—El secretario de Defensa norteamericano, John A. Edgar, ha declarado que los Estados Unidos se proponen transformar esta estratégica isla en inexpugnable fortaleza militar. Agregó que personal militar estadounidense permanecerá en Okinawa durante largo tiempo. Serán construídos cuarteles, casas familiares y obras militares para resistir los tifones o cualquier ataque contra la isla.—Efe.

Si necesita **IMPRESOS** encárguelos en los talleres de **EL ADELANTADO**